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ΑΣΟΚ, ΝΔ και ΛΑΟΣ διαγκωνίζονται στο
δρόμο προς τις περιφερειακές και δημοτι-
κές εκλογές του Νοέμβρη για το ποιος θα

παίξει με μεγαλύτερη επιτυχία το χαρτί του ρατσι-
σμού. Και βέβαια δεν διστάζουν να συνεργάζονται
διαχρονικά σε αυτόν τον τομέα παρά την αναμετα-
ξύ τους «ευγενή άμιλλα».

Μια μακάβρια αποκάλυψη τέτοιας συνεργασίας
έγινε από το ρεπορτάζ του Στέλιου Βραδέλη στην
εφημερίδα Τα Νέα για το «Νεκροταφείο Λαθρομε-
ταναστών» στον Έβρο, στο χωριό Σιδηρώ λίγο έξω
από το Σουφλί. Χρόνια τώρα, με κυβερνήσεις ΝΔ
και ΠΑΣΟΚ, τα ελληνοτουρκικά σύνορα στον Έβρο
είναι παγίδα θανάτου για τους ανθρώπους που
προσπαθούν να τα περάσουν αναζητώντας μια κα-
λύτερη τύχη. Στη διαχρονική και διακομματική αυ-
τή βαρβαρότητα ήρθε να προστεθεί η φρίκη της
ταφής των θυμάτων σε «μουσουλμανικό» ομαδικό
τάφο που βεβηλώνεται από φασιστικά στοιχεία.

Αυτή τη ρατσιστική πραγματικότητα επιχείρησε
να συστηματοποιήσει πέρσι, λίγο πριν την κατάρ-
ρευση της ΝΔ, ο Προκόπης Παυλόπουλος προχω-
ρώντας στην ίδρυση στρατοπέδων συγκέντρωσης
για «λαθρο»μετανάστες. Οι αντιρατσιστικές κινητο-
ποιήσεις στη Ριτσώνα και τον Ασπρόπυργο τον πε-
ρασμένο Σεπτέμβρη ματαίωσαν εκείνα τα σχέδια.

Τώρα ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης επανέρχεται για
λογαριασμό του ΠΑΣΟΚ. Όχι μόνο συνέχισε και
αναβάθμισε την πολιτική Παυλόπουλου για την
FRONTEX που κρατάει τα σύνορα σφραγισμένα,
αλλά ετοιμάζεται να επαναφέρει και τα στρατόπε-
δα. Σύμφωνα με ρεπορτάζ της Μαρίας Δεληθανά-
ση στην Καθημερινή της 11 Αυγούστου «στις αρ-
χές Σεπτέμβρη ολοκληρώνεται από τη νομοπαρα-
σκευαστική επιτροπή το νομοσχέδιο για τα κέντρα
πρώτης υποδοχής. Εκεί θα γίνεται η ανάλυση προ-
φίλ κάθε εισερχόμενου και ο διαχωρισμός όσων θα
απελαύνονται από τους υπόλοιπους». Το όνομα αλ-
λάζει, η ουσία παραμένει.

Μέσα σε αυτές τις συνθήκες, ο Νικήτας Κακλα-
μάνης διεκδικεί να ξαναγίνει δήμαρχος Αθήνας βά-
ζοντας στο κέντρο της προεκλογικής εκστρατείας
του την εκκαθάριση του κέντρου της Αθήνας. Δεν
του αρκεί το χρίσμα της επίσημης ΝΔ αλλά και της
Ντόρας Μπακογιάνη, ελπίζει ότι θα πάρει και το

χρίσμα του ΛΑΟΣ. Βέβαια εκεί, οι σχετικές προθέ-
σεις του Καρατζαφέρη έχουν δεχθεί τα πυρά των
φασιστοβουλευτών του που διεκδικούν σκληρότε-
ρες δεσμεύσεις από τον Κακλαμάνη «στο θέμα των
μεταναστών» όπως το λέει ο Πλεύρης. Ίσως έχουν
στο μυαλό τους να μεταφέρουν τους μετανάστες

από το κέντρο της Αθήνας κατευθείαν στο νεκρο-
ταφείο – χωματερή έξω από το Σουφλί.

Σε κάθε περίπτωση, τα ψηφοδέλτια της Αριστε-
ράς πρέπει να δώσουν μάχη ενάντια σε αυτά τα
σχέδια. Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ και το ΣΕΚ που έχουν παρά-
δοση τέτοιων αγώνων θα φροντίσουν για αυτό.
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Tα ρατσιστικά σχέδια
δεν θα περάσουν

Σ
ύμφωνα με τους Φαϊνάνσιαλ
Τάιμς λοιπόν ο Παπανδρέου
είναι «ο άνθρωπος μας στην

Αθήνα». Σε ένα άρθρο – λιβανωτό,
η πιο έγκυρη εφημερίδα του Σίτι
του Λονδίνου λυπάται γιατί η Γερ-
μανία δεν διαθέτει έναν ηγέτη σαν
τον Παπανδρέου που επιβάλει
σκληρές αποφάσεις για να σώσει
όχι απλά την Ελλάδα αλλά ολόκλη-
ρη την Ευρώπη!

Και όλα αυτά πριν από το τελευ-
ταίο κατόρθωμα του Παπανδρέου
που έφερε τον Νετανιάχου στην
Αθήνα την ώρα που όλος ο κόσμος
θεωρεί ότι το Ισραήλ πρέπει να
σταματήσει τον αποκλεισμό της Γά-
ζας. Ακόμα και το πιο συντηρητικό
κόμμα της Ευρώπης, οι Τόρυδες
της Βρετανίας λένε ότι η Γάζα είναι
σαν μια υπαίθρια φυλακή, αλλά ο
«σοσιαλιστής» αρχηγός του ΠΑΣΟΚ
αναβαθμίζει τη στρατιωτική συνερ-
γασία με τον αιματοβαμμένο χωρο-
φύλακα της Μέσης Ανατολής. Κυ-
ριολεκτικά είναι ο άνθρωπος τους
για όλες τις βρόμικες δουλειές.

Σε όλη τη Μέση Ανατολή και ακό-
μα πιο πέρα, η αμερικάνικη πολιτική
βρίσκεται σε κρίση μετά τις πολεμι-
κές αποτυχίες στο Ιράκ και στο
Αφγανιστάν. Ο Ομπάμα αναγκάζε-
ται να απειλήσει την Τουρκία με
εμπάργκο στις πωλήσεις όπλων για
να περιορίσει τα ανοίγματα του
Ερντογάν προς το Ιράν. Αυτή είναι

η συγκυρία στην οποία η ελληνική
κυβέρνηση συμμαχεί με το κράτος
– τρομοκράτη που απειλεί να βομ-
βαρδίσει το Ιράν. 

Mε τον στρατηγό Πετρέους

Την ίδια ώρα που ο Παπανδρέου
έφερνε τον Νετανιάχου στην Αθή-
να, ο έλληνας πρεσβευτής στο Πα-
κιστάν πήγαινε στην Καμπούλ για
να συναντηθεί με τον στρατηγό Πε-
τρέους, τον αμερικανό διοικητή των
κατοχικών δυνάμεων του ΝΑΤΟ στο
Αφγανιστάν. Μαζί του ήταν οι έλλη-
νες αξιωματικοί που διοικούν το αε-
ροδρόμιο της Καμπούλ και το ελλη-
νικό Τάγμα εκεί. 

Ούτε λόγος, βέβαια, για να δια-
θέσει το ΝΑΤΟ τις τεράστιες δυνά-
μεις του για να σώσει τους πλημμυ-
ροπαθείς του Πακιστάν που κινδυ-
νεύουν από τις επιδημίες. Αυτό που
απασχολεί τον Πετρέους και τους
έλληνες αξιωματούχους που συ-
νεργάζονται μαζί του είναι πώς θα

διατηρηθεί η κατοχή στο Αφγανι-
στάν ενάντια στην τοπική Αντίστα-
ση και στο φούντωμα της μπροστά
σε ένα ενδεχόμενο ισραηλινό χτύ-
πημα στο Ιράν.

Χέρι-χέρι με αυτά τα εγκλήματα
πολέμου πάνε τα οικονομικά εγκλή-
ματα της «Τρόικας» ΔΝΤ-ΕΕ-ΕΚΤ με
τη συνεργασία της κυβέρνησης Πα-
πανδρέου. Τα βάρβαρα μέτρα του
Μνημόνιου, αφού έκοψαν μισθούς
και συντάξεις και δημιούργησαν νο-
σοκομεία χωρίς γάζες και σχολεία
χωρίς δασκάλους, έσπρωξαν την
οικονομία πιο βαθειά στην ύφεση
και απογείωσαν την ανεργία. Ποτέ
άλλοτε στην Ελλάδα η κατανάλωση
δεν μειωνόταν με τόσο γρήγορους
ρυθμούς ενώ ταυτόχρονα 160 000
άνθρωποι έχαναν τις δουλειές
τους. Αν αυτό δεν είναι οικονομικό
έγκλημα, τότε τι είναι;

Η επιδείνωση της κρίσης μειώνει
τα έσοδα του δημοσίου και σπρώ-
χνει το οικονομικό επιτελείο της κυ-

βέρνησης σε νέες επιθέσεις. Βιάζο-
νται να ξεπουλήσουν τη ΔΕΗ, τον
ΟΣΕ, τις συγκοινωνίες της Αθήνας,
το νερό της Θεσσαλονίκης, την
Αγροτική και το Ταχυδρομικό Ταμι-
ευτήριο για να βρουν τα λεφτά για
τα τοκοχρεολύσια  που πληρώνουν
πλουσιοπάροχα στους τραπεζίτες.

H δύναμη των απεργιών

Όμως, κάθε τέτοιο ξεπούλημα
έχει μπροστά του μια σκληρή μάχη
για να περάσει. Η κυβέρνηση φοβά-
ται όχι μόνο το τι θα γίνει στις τοπι-
κές εκλογές του Νοέμβρη, αλλά και
τη δύναμη των απεργιών. Οι φορτη-
γατζήδες απέδειξαν μέσα στο κα-
λοκαίρι ότι το όπλο της επιστράτευ-
σης δεν τρομοκρατεί απεργούς. Αν
αυτό ισχύει μια φορά για τους φορ-
τηγατζήδες ισχύει δέκα φορές για
τους εργαζόμενους της ΕΘΕΛ ή
του Μετρό.

Υπάρχουν, λοιπόν, οι δυνατότη-
τες να σταματήσουμε τους εγκλη-

ματίες που μας κυβερνούν. Το ζή-
τημα είναι να τις αξιοποιήσουμε.
Χρειάζεται όλη η Αριστερά να αντα-
ποκριθεί σε αυτή την πρόκληση
στηρίζοντας και οργανώνοντας τη
συμπαράσταση στην εργατική αντί-
σταση και προβάλλοντας τις εναλ-
λακτικές αντικαπιταλιστικές λύσεις.
Ένα  βήμα  σε αυτή την κατεύθυν-
ση μπορεί να γίνει με το συλλαλη-
τήριο στη Θεσσαλονίκη, στη ΔΕΘ,
στις 11 Σεπτέμβρη. Για να ξαναπιά-
σουμε το νήμα των πανεργατικών
κινητοποιήσεων και να το συνδέ-
σουμε με τις μάχες του φθινόπω-
ρου. Και παράλληλα να ετοιμαζό-
μαστε για μαζική ανταρσία στις
κάλπες με τα αντικαπιταλιστικά ψη-
φοδέλτια που στηρίζει η
ΑΝΤΑΡΣΥΑ.

Ο Παπανδρέου είναι σίγουρα ο
άνθρωπός τους, αλλά οι μάχες δεν
κερδίζονται με λιβανωτό από τους
Φαϊνάνσιαλ Τάιμς. Η έκβαση τους
θα κριθεί στους χώρους δουλειάς,
από πύλη σε πύλη κι από εργοστά-
σιο σε γραφείο. Εμπρός να απαντή-
σουμε νικηφόρα στις προκλήσεις
τους.

Ιδέες για να 
αλλάξουμε
τον κόσμο

O άνθρωπός τους 
στην Αθήνα


